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: Z.E.M.®.E. - TopéagPuaoikig
Mruyiakn E¢éraonoTopddnpa "OmrmknkaiEpyaoTipio”

Alﬁdax’wv: HAiag Z. ZouptroUAng Awgpkeia: 2 h.
ATmavTioTe o€ OAa Ta (1Ico0duvapa) Bepara Zwypagou, 5/7/2017

1iid. Z-a no@ PAIVOPEVO OKEDAONG OPEIAETAI TO KUAVO XpWpa TOU oupavou,
Mo16 1o peyeBog Twv oKedaZOVTWY owHaTdiwy;

B. Ywo moiEg mpouToBEcEIS To oKkedalOUEVO QWG TOU OUpavou Eival
TOAWEVO; MG PTTOPOUKE HE aTTAG péoa va BIQTOTWOOUKE TNV TTOAWON
autr); T1 oxéon £xel To QQIVOPEVO pe Tnv Ywvia Tou Brewster;

y. AvTIBIaoTEIAETE TNV OKEBAON aut pe TV “okédaon Mie”. Moid 1o peyeBog
TWV OKEDAZOVTWY CWHATISIWY OTNV TEPITITWAON QUTI;

AvagépeTe 500 TOUAGXIOTOV Trapadeiyuard avTiKEIJEvwy, n oKedaon Tou .
@WTHC aTmd Ta OTToia £XEI TA XAPAKTNPIOTIKG TNG “okédaong Mie”. '

8. MNepiypdwTe kal £ENynOTE TO AIVOUEVO TOU QVTIKATOTITPIOHOU (Zxﬁp'u!) -

2. Mia péBodog Tpoodiopiopol Tou OEIKTN d1iGBAaong (8.5.) n Evog
TTPIoUATOC TIPOKUTITEl HETG QTG PETPNON TNG Ywviag eAGioTnG exTpoTriS ©
-JIag  QwTEIVAG dEoung TTou TPOCTTTITEl OTNV mapamAeupn €0pa TOU
Tpioparog kal eEEpXeTal amod TNV GA\n TrapdTAcupr} Tou €8pa- péow TNG
oxEong:

n=sin[(6+y)/2)/sin(y/2),

OTTOU Y N ywvia Kopu@ng fi n SiaBAacTiKi] ywvia ToU TTPICHATOG.
a. Na amrodelxBei n TapaTmavw oxEon.
cjgz Me e@appoyr] oUVOETNS Tapaywylong:

d&/ dA = (dé/dn) x (dn/dA),

va PpEiTE TNV TTAPAYWYO NG ywviag ektpotmig dd / dA ouvaptioEl TG
51a0AaoTIKAG Ywviag y ToU mpioparog, Tou 8.5. Tou N Kal TG S1aoTTOPac
dn / dA Tou UAIKOU TOU mpioparog.[Eival yvwoTd Om n Tapdywyog auti
eivar apvnriki (dn [ dA < 0 ) yia Ta ouvnBiopéva diagavr vhika.] Me Baon
quTd Ta Oedopéva EENYNOTE TTOIEC QKTIVEG EKTPETTOVTAI ITEPICCOTEPO, Of
epuBpéEg 1 o kuavég; (Zxnpal)

y. Egappoyn: AV As 5893 nm kal Az = 527,0 nm, 10 UNIKO gival
mupitoahog HE N( A1 ) = 1,6128 ka1 n( Az) = 1,6190, gvw N S1aBAaoTikn
ywvia Tou TTPIoHAToS gival y = 60° , va PpEiTE TNV Bla@opd Ad TWV YWVIWV
ektpotrg 8( A1) Kai 6(Az):

nn

Ad= d&=8( A1)— O( Az). H Biagopa A eival femikA 1) apvTIKH; E¢nynore!




: ] i ia TPOOTITWGNCG o
[Y66eién: H eAdyrorn ektpory emaoupBaivel 6Tav n ywv :
e§lowBei pe Tv ywvia e€660ou az ,6nA. 6Tav n 6109Awu§vr| OEoun akoAouBei
CUHHETPIKN TTOpEia EI0EPXOUEVN KaI EEEPXOHEVN TOU TTPIOHATOG.]

3. a. MNoid eivar n Slagopd evog BdlomTpikol (6108Aaqnxo&) Kal &evog
KaromTpikoU TnAcokoTiou; Marti yia 10 ouoTua SIACTNHIKAS l'rﬂpﬂﬂ‘lpflafl?
ot dopugopikii Tpoxid “Hubble” TpomuBnke n AUCH TOU KATOTITPIKOU
TNAEGKOTTiOU;

B. H &iakpimkr 1ox0s 1y ikavémnra evéc ommikoU opydavou “mepiBAaoTIkG
TTEPIOPIOEVOU” TTpoEpxeTal améd TNV Bswpia ¢ TEpIBAAONC Kal Biveral
amoé v ékppaon

ABmin ~1,22 A/ D, 6moU:

A6min,n EAGXIOTN ywviakr aTréoTaon 0o onueiwv yia va eaivovrai oav 3o ‘
EeExwpIoTa onpeia diapéoou Tou oTIMIKOY OUGTAMATOG,

A ,T0 pfiKog KGparog Tne XPNaIpOTTOIOUpEVNG akTIvOBoAiag, kal

D,n dicpeTpog Tou "TTpooco@BdApiou” oTrmKoU oToIXEioU,

Na Bpeite TNV ywvia Aby, yia To avBpwmvo pam, peA = 550 nm kai

D =2 mm.[To D avrioToixei oTnNV BIGUETPO TNG KOPNG TOu avBpwivou

patiol o€ ouvBrikeg évrovou @uwriopou.] Moid eiva N améoTaon wg v

oTToia Qaiveral ‘e yupve pdm” amé v aKTR Wg BIaKPITO avTikeipevo éva

I0TIOPOPO UYoug 5 m UTT6 GUVBIKES EVTOVOU QUOIKOU QwTIopOU, TT.X. KaTd

TIG HECNHEPIAVEG WPEG,

Y. TO QVTIKEIJEVIKO OTITIKO OTOIXEIO TOou TnAeokomiou Hubble eivar éva
oxedOV TEAEIO OPAIPIKO KATOTITPO BlapéTpou D = 2.4 m. Av 10 TNAEOK6TTIO
OTPAPET TTPOG TNV ETTIPAVEIT TG OEARVNG, KAl N aTOOTAAN Tou TNAEOKOTTIOU
amé autiv eivar L= 3,8 x 10°m, va Bpeite Toid cival n eAdxiom améotaon
BU0 onpeiwv otV eMPAvela TG geAfvNg  yia va exwpiouv wg Biakpmd
péow Tou TNAeokotiou Hubble.

KaAn Emituyial




